
FALLO EN ARBITRAJE DE DOMINIO 
TELEFONICACHILETELEVISIONINTERNET.CL. 
 
Santiago, 25 de abril de 2007. 
  
VISTOS: 
  
1. El  correo  electrónico  de  fecha  5  de  octubre  de  2006,  por  el  cual  Nic  Chile  comunica 
que en el conflicto por la inscripción del nombre de dominio 
 TELEFONICACHILETELEVISIONINTERNET.CL  se  ha  designado  como arbitro al suscrito  
que rola a fojas 1 de autos. 
 
2. El oficio OF06558 de 5 de octubre de 2006, mediante el cual Nic Chile designa al suscrito 
como arbitro del conflicto entre don Fernando Cardenas Castillo por una parte, y  por la otra 
Estudio Federico Villaseca y Cia. en representación de Cia. de Telecomunicaciones de Chile 
S.A., por la inscripción del nombre de 
dominio TELEFONICACHILETELEVISIONINTERNET.CL, agregado a fojas 2 del expediente. 
  
3. La individualización de las partes que rolan a fojas 3 y 4 de autos. 
  
4. La resolución de fojas 5 de fecha 6 de octubre de 2006, donde el suscrito acepta la designación 
de arbitro arbitrador y jura desempeñar el cargo con la debida fidelidad y en el menor tiempo 
posible, citando a las partes a un comparendo con el objeto de fijar las normas de procedimiento. 
  
5. Correo electrónico recibido de parte de Nic Chile que rola a fojas 6 del expediente por el cual 
se comunica que Nic Chile ha tomado conocimiento con fecha 10 de octubre de 2006 de la 
aceptación del suscrito como arbitro del presente caso.  
 
6.  Formulario de admisión de envíos registrados de Correos de Chile que rolan a fojas 7 de autos 
en los cuales consta que la notificación del número 4 anterior fue despachada a las partes con 
fecha 10 de octubre de 2006 por correo certificado. 
 
 7.  Resolución de fecha  11 de octubre de 2006, firmada por don Oscar Rodríguez en 
representación de Cia. de Telecomunicaciones de Chile S.A. y la del Árbitro, donde fijan las 
normas de procedimiento que rola a fojas 8. 
  
8.  Escrito con copia que rolan a fojas 9 y siguientes, con fecha 11 de octubre de 2006 enviado 
por don Bernardo Serrano, presentando patrocinio, poder y delega poder a don Oscar Rodríguez 
Baeza. 
 
9. Escrito de fecha 25 de octubre de 2006 que rola a fojas 11 y siguientes, presentado por don 
Fernando Cardenas Castillo que solicita asignación de nombre de dominio. 
 
10. Escrito y documentos con copia, de fecha 25 de octubre de 2006 que rola a fojas 13 y 
siguientes, enviado por don Max Villaseca Molina en representación de Cia. de 
Telecomunicaciones de Chile S.A. que solicita asignación de dominio, condenación de costas, 
acompaña documentos. 



 
11. Correo electrónico de fecha 15 de noviembre de 2006 que rola fojas 48 de autos que da 
traslado a las partes.   
 
12. Formulario de admisión de envíos registrados de Correos de Chile que rolan a fojas 49 y 50 
de autos en los cuales consta que la notificación del número 11 anterior fue despachada a las 
partes con fecha 16 de noviembre de 2006 por correo certificado. 
 
13. Escrito con copia de fecha 21 de noviembre de 2006 que rola a fojas 51 y siguiente, 
presentado por don Max Villaseca Molina en representación de Cía. de Telecomunicaciones de 
Chile S.A., que evacua traslado. 
 
14.  Escrito con copia que rola a fojas 53 y siguientes de fecha 12 de marzo de 2007, enviado por 
don Max Villaseca Molina que solicita dar curso progresivo al proceso y acompaña documento 
con citación.  
  
 
 
Y TENIENDO PRESENTE: 
  
 
I.  Que a la audiencia del día 11 de octubre de 2006 a las 10:00 horas fijada en la resolución 
de fojas 5, para la realización del comparendo en el cual se acordaría el procedimiento del 
presente arbitraje solo asistió don Oscar Rodríguez Baeza en representación de Cía. De 
Telecomunicaciones de Chile S.A. 
 
 
II. Que con fecha 25 de octubre de 2006,  don Fernando Cardenas Castillo presenta escrito en 
defensa de su mejor derecho sobre el nombre de dominio telefonicachiletelevisioninternet.cl. Que 
se opone a la representación de don Max Villaseca Molina fundada en que el poder presentado 
por la contraparte en la audiencia realiza de fecha 11 de octubre 2006, no otorga facultad de 
ninguna especie por la mandante para actuar en juicio sobre asignación de dominios, que la 
Sociedad demuestran que no pretende ni ha pretendido otorgarle a este abogado facultades para 
representarle y que reconocer este tipo de actuaciones representaría a que el arbitro arbitral 
desconoce la Legislación Chilena. Que por los motivos expuestos solicita rechazar la asignación 
del nombre de dominio a la contraparte, declarar vencido el plazo para la oposición y declara la 
rebeldía de Cía. de Telecomunicaciones de Chile S.A. como incurrente a la audiencia de 11 de 
octubre de 2006. Además designa abogado patrocinante y delega poder a doña Claudia Parga 
Rios. 
 
 
III.  Que con fecha 25 de octubre de 2006 don Max Villaseca Molina en representación de Cía. 
de Telecomunicaciones de Chile S.A., envía escrito y documentos en que funda su mejor derecho 
y solicita el nombre de dominio TELEFONICACHILETELEVISIONINTERNET.CL. Que su 
mandante tiene bajo su titularidad las marcas “TELEFONICADTE” registro Nº692.023 clase 38, 
“TELEFONICA TV DIGITAL ARMA TU PROPIA TV” solicitud Nº475.672 clases 35 y 38, 
solicitud Nº731.744 clases 9 y 16, “TELEFONICA TV DIGITAL” solicitud Nº728.568 clase 38, 



“TELEFONICA RED VIRTUD” solicitud Nº736.411 clase 38, y el nombre de dominio 
WWW.TELEFONICACHILE.CL, que es en este sitio donde se publica el nuevo negocio que se 
aboca al concepto Telefonica Chile Televisión Internet desarrollado por su mandante y lanzado 
recientemente al mercado en relación a la televisión digital pagada. Que se demuestra la 
propiedad de su representada sobre el signo y lo faculta para apropiarse en forma exclusiva de 
todas las utilidades que el bien es capaz de proporcionar, que este mismo signo goza de fama y 
notoriedad y que llevaria a confusiones innecesarias a los consumidores, provocando perjuicios 
económicos y beneficiando como consecuencia de ello en forma ilegítima a un tercero.  
 
 
IV. Que la contraparte, don Fernando Cárdenas Castillo, fue trabajador de una empresa de 
provisión de personal de Telefónica Chile (trabajador externo) desempeñando funciones para 
Aliste y  Cia., desde 01 de mayo de 2003 hasta el 4 de julio de 2006, la cual fue certificada por la 
carta firmada por su Gerente General doña Emilia Aliste Silva, sus labores eran prestar apoyo a 
la Vicepresidencia de Finanzas y Administración de la Compañía de Telecomunicaciones de 
Chile S.A., las cuales se efectuaban al interior de su Edificio Corporativo. En virtud de esto tuvo 
acceso a información reservada, como es el proyecto de negocios de Televisión Internet antes 
mencionado, por ende al conocer y tener acceso al proyecto solicito con anterioridad al 
lanzamiento oficial del producto, el nombre de dominio en el Nic Chile. Que además don 
Fernando Cárdenas Castillo, manifestó en forma expresa al abogado Jefe de Telefónica Chile 
don Raúl Montero López su intención de negociar en términos económicos la transferencia de 
los dominios requeridos ante el Nic Chile, demostrando así la mala fe por parte del demandado.  
 
 
V.   Que con fecha 15 de noviembre de 2006 se da traslado a las partes, a la documentación 
recibida en las oficinas del arbitro. 
 
 
VI. Que con fecha 21 de noviembre de 2006 don Max Villaseca Molina envía documento que 
evacua traslado. Que de una forma equivoca, la contraparte afirma la falta de mandato y de 
facultades para obrar en este juicio, asimismo que desde la perspectiva procesal en que se funda 
carece de toda legitimidad y es a todas luces extemporáneo. Que en efecto don Fernando 
Cárdenas presenta argumento a esta causa recién el 25 de octubre de 2006 y solicita la nulidad de 
la comparecencia, es decir una vez transcurridos 12 días hábiles de la audiencia de fijación de 
procedimiento, de esta manera la contraria ha convalidado tácitamente el vicio reclamado. Que 
solicita rechazar con costa el artículo extemporáneo presentado por la contraria. 
 
VII. Que con fecha 12 de marzo de 2007, don Max Villaseca Molina presenta documento que 
solicita dar curso progresivo al proceso y acompaña documento de sentencia extendida por el 
arbitro don Oscar Torres Zagal de fecha 9 de marzo de 2007, el cual se concede el dominio 
TELEFONICATELEVISIONINTERNET.CL a su mandante. 
 
 
 
 
 
 



RESUELVO: 
  
 
 
1.-Rechazar la solicitud de nombre de dominio telefonicachiletelevisioninternet.cl pedida por  
Fernando Cárdenas Castillo 
 
  
 
2.- Aceptar la solicitud de nombre de dominio telefonicachiletelevisioninternet.cl pedida por  Cía. 
de Telecomunicaciones de Chile S.A. 
 
 
NOTIFÍQUESE a Nic Chile y cada una de las partes por correo electrónico y por carta certificada 
copia de esta resolución con esta misma fecha y se devuelven los autos de este arbitraje a Nic 
Chile con el objeto de dar cumplimiento a lo resuelto y proceder a su correspondiente archivo. 
  
  
  
  
 Pablo Ruiz-Tagle Vial 
Arbitro 


